



國泰君安國際
GUOTAI JUNAN INTERNATIONAL

香港聯交所上市股份編號：1788

您的綜合金融服務專家

證券買賣
企業融資

期貨期權
環球市場

外匯投資
財富管理

資產管理
融資融券

查詢熱線：2509 7524 2509 7548

www.gtja.com.hk



「三馬」再攜手36億入股華誼

阿里騰訊各持股8.08% 平安資管佔1.98%

繼共同成立互聯網險企衆安保險，「三馬」又在影視行業再次聚首。停牌2月有餘的華誼兄弟（300027）昨晚公告，擬以每股24.83元（人民幣，下同）的價格，向杭州阿里創投、平安資管、騰訊及中信建投非公開發行A股股票共計1.44億股，融資不超過36億元。此次定增不僅創下創業板市場最高金額紀錄，亦打造出影視跨界聯合的範本。華誼兄弟股票將於今日復牌。

大公報記者 李靈修

根據公告，杭州阿里創投（馬雲個人持股80%）將斥資15.3億元認購華誼兄弟0.61億股權，平安資管出資6.8億元認購0.27億股，騰訊出資12.8億元認購0.51億股。中信建投證券出資1.06億元認購0.04億股。華誼兄弟規定，本次非公開發行對象認購的股票上市之日起三十六個月內不得上市交易。

定增價格每股24.83元

值得注意的是，此次定增價格出現了罕見的「溢價」，這反映出認購公司對華誼兄弟前景看好。每股24.83元的定增價格，為發行定價基準日前20個交易日股票交易均價的105%。9月18日停牌前，華誼兄弟股價收於23.5元。

定增完成後，大股東王忠軍、王忠磊合計持股比例，將由30.15%降至26.99%，並仍持有控股權。阿里、騰訊所持華誼兄弟股份皆為8.08%，並列公司第二大股東；平安資管則以1.98%比例成為公司第三大股東，中信建投持股比例為0.31%。

華誼兄弟表示，未來擬使用募集資金31億元用於投資影視劇項目。其中預計投資電影31部，包括12部超大型影片、12部大製作影片及7部中小製作影片；此外還預計投資10部/400集電視劇。此外，公司還計



▲華誼兄弟在融資完成後，將加大海外影視公司的收購力度

劃使用5億元募集資金用於償還銀行貸款，以減輕公司財務負擔。

根據華誼兄弟三季報，截至9月30日，騰訊已持有華誼兄弟4.86%，馬雲持股4.03%。因此，平安此次在加入認購方多少令外界有些意外。據消息人士透露，本來馬雲和馬化騰足額認購，但平安集團董事長馬明哲主動派人聯繫到華誼兄弟希望進行投資。後經過「三馬」以及華誼兄弟的協商，最終持股比例呈現如下結構。馬明哲本人對入股華誼兄弟的回應，則是「各有所需，各有所求」。

購海外影視能力大增

此外，華誼兄弟未來與認購公司的業務也成為本次定增的看點。公告顯示，阿里創投認購股份後，阿里巴巴將與華誼兄弟將在「娛樂寶」、電商平台、影視業務等領域加強合作。騰訊則表示，未來雙方將在

「三馬」與華誼合作共贏

平安 + 華誼

平安 布局大消費領域，着眼黏性消費背後的金融服務

華誼 與平安合作，拓「娛樂寶」類型的影視互聯網金融產品

阿里+華誼

阿里 與阿里影業形成合作互補，增強內容製作方面的實力

華誼 3年內選10部華誼電影，通過阿里「娛樂寶」進行融資

騰訊+華誼

騰訊 影視作品改編成網絡遊戲、文學作品、動漫作品時，騰訊享優先合作權

華誼 腾訊擁有的網絡遊戲、文學作品在改編成影視劇作品時，華誼享優先合作權

影視業務、遊戲業務等領域加強合作。

分析人士認為，此次定增將增強華誼兄弟影視業務的盈利能力。與阿里、騰訊的強強聯合，也將有利於促進公司與互聯網的深度融合，符合娛樂傳媒行業網絡化、移動化的大趨勢。

另據知情人士表示，華誼兄弟在融資完成後，將加大海外影視公司的收購力度。事實上，這種猜測的確有跡可循。華誼兄弟於9月15日曾公告，擬出資2.1億美元（折合人民幣約12.9億元）加碼海外業務，其中1.3億美元將用於在美國設立全資子公司，另外8000萬美元用於向其在香港的全資子公司華誼國際追加投資。

緊接着第二天，華誼兄弟又宣布其全資子公司華誼國際擬通過股權受讓的方式收購數字影院解決方案提供商GDC公司的股權，完成後，華誼國際持有GDC公司的股權比例將超過79%。

漢王開拓移動互聯產品

【大公報記者毛麗娟深圳十八日電】

漢王科技（002362）近年拉響變革警報，開始擁抱移動互聯網市場。在日前舉行的第十六屆高交會上，漢王科技展出了靈表、空氣淨化器等代表着新利潤點的產品。該公司董事、常務副總裁徐冬堅表

示，漢王將迎合互聯網思維，主攻「小而美」的產品，抓細分市場。

徐冬堅介紹，漢王本次參展帶來了一款新型的掃描翻譯筆e典筆A30T，可以對英語單詞進行「即掃即譯」，對英語長句進行在線翻譯，還能通過「漢王雲」將掃描摘抄的文件及時上傳到手機或PC終端查看。

他說，這是漢王首款真正意義上的移動互聯產品。他表示，希望未來把產品細節做到極致，切實解決互聯網受衆日常遇到的問題，改變過去的生活方式。

徐冬堅說，漢王前兩年是「止血期」，目前是「突圍期」，即將重新出發。公司最新季報顯示，前三季度實現淨利潤491.89萬元，扭轉了持續數年的虧損。公司股價昨日收跌0.82%，報19.41元人民幣。

◀漢王科技高交會上展出對英語長句進行在線翻譯的智能翻譯筆

大公報記者毛麗娟攝



中證監終止獐子島定增方案

獐子島（002069）昨晚發公告，鑑於公司底播蝦夷扇貝遭受重大災害損失，導致經營業績發生重大變化，已與保薦機構向中證監提交撤回公司定增方案的申請。中證監近日決定終止11億股的定增申請審查。此外，公司股票自2014年11月19日起開市起將繼續停牌。

公告還顯示，根據監管部門要求，獐子島正在進行對部分底播蝦夷扇貝大額核銷並計提跌價準備的存貨明細構成、對存貨內部監測制度、對是否存在大股東資金佔用情形

常州來港推介服務產業

江蘇省常州市市委書記閻立昨率領代表團，來港舉辦「2014中國常州（香港）產城融合發展推介會」，這是常州連續第十年來港舉辦城市產業推介活動。

閻立表示，常州的每一步發展都得到香港各界大力支持，今年9月份常州機場成功首航香港，更進一步拉近了常州與香港的距離，必將帶來與香港深度合作的新機遇。

是次的推介會主要推廣了常州產業合作

等相關事項的自查工作，待自查結束後，公司將及時履行信息披露義務。

獐子島10月30日晚公告，因爲北黃海遭遇異常的冷水團，公司105.64萬畝海洋牧場遭遇滅頂之災。受此影響，公司前三季業績

「大變臉」。由上半年的盈利4845萬元（人民幣，下同）轉而變爲虧損約8.12億元。11月4日，獐子島收到深交所下發的問詢函，要求公司就部分底播蝦夷扇貝大額核銷並計提跌價準備事項進行自查。獐子島股價則從10月14日起開始停牌，停牌前報15.46元。

觀望味濃 A股續回吐



▲A股周二繼續承受調整壓力

【大公報記者毛麗娟深圳十八日電】繼「滬港通」首日見光死的行情後，A股周二繼續承受調整壓力。

券商及內銀板塊領跌，藍籌股獲利結現象嚴重。截至收盤，滬綜指報2456.37點，跌0.71%；深成指報8196.59點，跌1.05%。兩市全天共成交3191.10億元，較上一交易日縮量近一成。此外，創業板報1481.86點，漲0.69%。

自貿擴圍概念股上漲

北京篤信豐資管公司總經理劉英認爲，前期兩地市場已熱炒「滬港通」受益標的幾個月時間，獲利回吐導致近二日股指集體下行。「A股市場一般重大事件都有見光死先例，市場謹慎應對。」大同證券首席投資顧問鄭虹亦認爲，從大盤的走勢來看，有投資者利好兌現，包括機構，暫時離場。目前投資者的觀察氛圍濃厚，都在觀望。

盤面上看，金融藍籌成爲見光死重災區。據

Wind資訊顯示，內銀股領跌1.92%，非銀金融板塊收跌1.40%。與此相對，概念股重新開始活躍。福建自貿區概念股盤中集體拉升，板塊整體大漲逾3%。其中，廈門國貿漲停，廈門港務漲8.76%、平潭發展漲6.22%。土地流轉板塊表現強勢，羅牛山漲5.79%、海南橡膠漲4.09%、亞盛集團漲4.67%。

雖然「滬港通」開閘後A股出現連續調整，但投資者入市意願依舊高漲。中登公司最新周報顯示，上周（11月10日至14日），滬深兩市新增股票帳戶數爲24.36萬戶，環比增3.3%。不僅是連續第五周突破20萬戶，且創出2012年4月以來的新高。其中，新增A股帳戶數24.31萬戶，新增B股帳戶數534戶。

此外，上周兩市參與交易的A股帳戶數爲1685.17萬戶，佔期末A股總帳戶數的9.46%。該比例也創下2011年5月以來的新高。事實上，10月以來，兩市參與交易的A股帳戶佔總帳戶數的比例已三次突破9%，近期投資者交易活躍度顯著提升。

申萬觀點

申銀萬國昨日發布策略報告稱，短期爭論「滬港通」是否低於預期意義不大，一兩天的影響及結構也未必就體現出長期的變化。目前市場大方向已經清晰，大類資產配置的變化、改革中積極因素的努力都不可阻擋。維持多頭思路，看好滬綜指明年上破3000點，但階段性回撤幅度或超過200點。投資風格則從過去單純的「成長爲王」，向價值與成長並重的「平行世界」轉變。

「世界終將屬於樂觀者」

報告指出，由於資金的性質及習慣不同，短期充分預期利好的「滬港通」標的調整是正常的，而長期邊際資金帶來的影響是大勢所趨，戰術上可把握節奏，戰略上不能因小失大。實際上，首日外資對於高分紅收益率股票買入的堅決程度，超出了一般投資者預期。「世界終將屬於樂觀者」，不必還在糾結於短期漲跌。

回味「滬港通」成行歷程，從4月份的初露鋒芒到7月份的人聲鼎沸，再到9月份預期推遲時的落寞，直至香港特首在與習主席見面時破題，隨後一天即正式推出，而困擾QFII（合格境外機構投資者）多年的稅收政策亦迎刃而解。不要輕易否定任何看似苦難重重的改革，要知道中國有多少改革是這樣事在人爲地促成的。

明年重點配置三類標的

A股方面，申萬表示，考驗好友決心的寬幅震盪可能就在眼前，該行則維持多頭思維。2015年英雄時代應重點配置三類標的：大藍籌，後市場，走出去。高分紅的藍籌龍頭及估值調整合理的白馬成長是首選資產。要將2012年以來三年的市場作爲一個整體理解結構性機會的大周期輪動，從2012年4月的醫藥上漲開始，每年選擇一個重點方向演繹到極致，2015年末也許就輪到20倍PE的藍籌龍頭。

與此同時，註冊制的推行也不會打垮中小市值股票，只會讓純市值管理的殼資源打回原形。此外，創業板大市值股票12月中旬將被納入到滬深300樣本，增量資金配置將有利於估值合理的白馬成長階段性深蹲起跳。

具體來看，從「大藍籌」角度推薦券商、家電、機場、銀行，煤炭行業預期差極大，供風險偏好較高的投資者備選。從「後市場」角度推薦互聯網信息消費、體育、醫藥健康、節能環保；從「走出去」角度推薦高鐵、核電、建築等行業。

認識香港土地查冊



置業是一項重大的投資，進行買賣及完成交易前必需要確認物業業權，以確保物業的業權及質素沒有問題。香港實行契約註冊制度，所有影響土地、物業的權益、業權的相關文件均需於物業之土地登記冊上註冊及記錄（稱爲土地查冊），並公開讓公眾查閱。本期會與讀者分享應如何檢視及了解土地查冊的資料。

土地查冊中可以獲取下列的資料：

一：物業資料

物業租契年期、地段編號及所佔地段分數等會詳列於土地查冊內，其他有關物業涉及的轉轄，包括大廈公契、物業買賣合約、按揭、租契、建築命令、法庭命令、合格證明書等亦記錄於查冊內。公眾可透過查冊確定物業有否被政府以違例建築條例而起訴，例如僭建物或修葺令等。

二：業權資料

業權資料包括業主姓名或名稱，業權（例如：聯權共有、分權共有、遺產管理人等）。查冊文件所列出的業主名字通常是賣方本人，若發現名字不符，買家就必須透過地產代理或律師先行確認賣方身份。

三：等待註冊的契約

已遞交土地註冊處但仍未完成登記手續的契約或文件亦會記錄於查冊內。

在物業買賣及辦理登記過程中，地產代理、律師樓及銀行均會先查閱土地查冊，以確認物業業權等資料。

- 根據《地產代理常規（一般責任及香港住宅物業）規例》，地產代理在物業買賣協議訂立之前，必須爲該物業進行查冊，並須向買家提供土地查冊結果的文件。
- 律師樓在擬訂正式簽署買賣合約時，必須爲物業查冊以審視業權，並列明於合約內。
- 銀行在審核相關的按揭貸款時，亦會爲該物業查冊，以確認樓宇情況及業權。有意置業的人士若對土地查冊存有疑問，不妨向銀行職員查詢。（作者為花旗銀行環球個人銀行服務零售銀行業務主管）